
 

Allegato 7 

           Calcolo Classe di Interpello  

 

 
La classe di interpello riferita al Servizio di bonifica del materiale rotabile è così calcolata: 
 
CIb= (1+Fcb) x [(ΣFsb/3) ] 
 
Dove:  
 
CIb: Classe di Interpello assegnata per il Servizio di bonifica del materiale rotabile. 
 
Fsb: Fatturato Specifico per l’espletamento di Servizi di bonifica realizzato dall’Operatore Economico 
negli ultimi 3 anni. 
 
ΣFsb/3: Fatturato Specifico medio annuo, inteso come media dei fatturati specifici per servizi di Bonifica 
relativo all’ultimo triennio (nel caso di Operatori Economici che abbiano iniziato l’attività da meno di tre 
anni, la media verrà calcolata sugli anni di attività).  
 
Fcb: Fattore correttivo calcolato dalla seguente formula:  
 

Fcb= fcgrb+fcdb 
 
Dove: 
 
A) fcgrb= fattore correttivo basato sul valore percentuale del tasso annuo di crescita composto (CAGR) 
del fatturato specifico totale per Servizi di bonifica e effettuato dall’Operatore Economico qualificando 
nel triennio concluso antecedentemente alla data di istanza di qualifica.  
 
Nel caso di Operatori Economici che siano in possesso di un fatturato specifico per servizi di bonifica 
solo per il biennio concluso antecedentemente alla data di istanza di qualifica, fcgr verrà calcolato sulla 
base dell’ultimo biennio.  

  

CAGR=(
𝑽(𝒕𝒏)

𝑽(𝒕𝟎)
)

𝟏

𝒕𝒏−𝒕𝒐- 1      

 

dove 𝑉(𝑡0) è il valore del fatturato specifico di bonifica iniziale (al primo anno del periodo di 

riferimento), 𝑉(𝑡𝑛) è il valore del fatturato specifico di bonifica finale (all’ultimo anno del periodo 

di riferimento), e 𝑡𝑛 − 𝑡0 è pari a 2 nel caso di calcolo sul triennio e pari a 1 nel caso di calcolo 
sul biennio. 

   
 

Il valore fcgrb viene calcolato come segue:  
           

Valore fcgrb Valore % CAGR 

 0% ≤ 0% 

 5% ≤ 10% 

 10%                          ≤ 15% 

 15%                          > 15% 

 



  

Nel caso di Operatori Economici che non posseggano un fatturato specifico per servizi di Bonifica per 
almeno il biennio concluso antecedentemente alla data di istanza di qualifica, l’fcgrb verrà assegnato con 
valore pari a 0%. 
 
B) fcdb=fattore correttivo basato sul valore percentuale dell’Indice Dipendenza (Idip) del fatturato 
specifico riferito alle attività di bonifica con Trenitalia S.p.A. rispetto al fatturato globale dello stesso 
Operatore Economico, nell’ultimo anno concluso antecedentemente alla data di istanza di qualifica. 
 

Idip= fatturato specifico per Servizi di Bonifica con Trenitalia S.p.A. effettuato dall’Operatore 
Economico qualificando nell’ultimo anno concluso antecedentemente alla data di istanza di 
qualifica/ fatturato globale effettuato dall’Operatore Economico qualificando nell’ultimo anno 
concluso antecedentemente alla data di istanza di qualifica.  

 
Il valore fcdb viene calcolato come segue:  

           

Valore % Idip Valore fcdb 

Idip < 30% 0% 

30%≤ Idip <60% -5% 

60%≤ Idip <80% -10% 

Idip ≥ 80% -15% 

  
 
 
Come regolato all’Art. 5 punto 3 lett. a della Normativa Specifica del SQ04, nel caso di qualificazione per 
il servizio di bonifica di materiale rotabile ferroviario l'operatore economico dovrà detenere l'iscrizione 
all’Albo Nazionale Gestori Ambientali alla Categoria 10B (Bonifica beni e manufatti contenenti 
amianto) istituito dal D.M. 120/2014 nella Classe di riferimento adeguata agli importi della classe di 
interpello calcolata (importo massimo della Classe di riferimento di iscrizione all’Albo di cui sopra 
superiore o uguale al valore della classe di interpello calcolata).  
 
 
 

Classe A oltre € 9.000.000,00 

Classe B fino a € 9.000.000,00 

Classe C fino a € 2.500.000,00 

Classe D fino a € 1.000.000,00 

Classe E fino a € 200.000,00 

 
Quindi, con eccezione degli Operatori Economici iscritti in Classe A, la classe di interpello calcolata, 
secondo l’algoritmo di calcolo indicato nella presente Normativa Specifica, verrà ricondotta al valore 
massimo della Classe di registrazione all'Albo Nazionale Gestori Ambientali alla Categoria 10B (es. Classe 
di Interpello calcolata: € 9.100.00,00 -> Classe di riferimento di iscrizione all'Albo Nazionale Gestori 
Ambientali Cat. 10B detenuta dall'Operatore Economico qualificando: Classe B fino a € 9.000.00,00 -> 
Classe di Interpello calcolata in linea con la Classe di riferimento di iscrizione all’Albo Nazionale Gestori 
Ambientali alla categoria 10B: € 9.000.00,00).  
Per gli Operatori Economici iscritti in Classe A resta ferma la Classe di Interpello secondo l’algoritmo di 
calcolo indicato nella presente Normativa Specifica. 

 
 
 



  

Il valore della Classe di interpello calcolata come sopra descritto, approssimato alle unità di euro,  
consentirà l’assegnazione di una delle seguenti Classi d’interpello:  
 
 
Classe 1  Fino a € 40.000 

Classe 2  Fino a € 100.000 

Classe 3 Fino a € 215.000 

Classe 4 Fino a € 400.000 

Classe 5 Fino a € 1.000.000 

Classe 6 Fino a € 1.500.000 

Classe 7  Fino a € 2.000.000 

Classe 8 (Classe illimitata) Oltre € 2.000.000 

 
 
La classe di interpello assegnata verrà comunicata unitamente all’esito dell’istanza di qualificazione. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

La classe di interpello riferita al Servizio di demolizione del materiale rotabile è così calcolata: 
 
CId= (1+Fcd) x [(ΣFs/3)] 
 
 
Dove:  
 
CId: Classe di Interpello assegnata per il Servizio di demolizione del materiale rotabile. 
 
 
Fsd: Fatturato Specifico per l’espletamento di Servizi di demolizione realizzato dall’Operatore 
Economico negli ultimi 3 anni. 
 
 
ΣFsd/3: Fatturato Specifico medio annuo, inteso come media dei fatturati specifici per servizi di 
Demolizione relativo all'ultimo triennio (nel caso di Operatori Economici che abbiano iniziato l'attività 
da meno di tre anni, la media verrà calcolata sugli anni di attività).  
 
Fcd: Fattore correttivo calcolato dalla seguente formula:  
 

Fcd= fcgrd+fcdd 
 
Dove: 
 
A) fcgrd= fattore correttivo basato sul valore percentuale del tasso annuo di crescita composto (CAGR) 
del fatturato specifico totale per Servizi di demolizione e effettuato dall’Operatore Economico 
qualificando nel triennio concluso antecedentemente alla data di istanza di qualifica.  
 
Nel caso di Operatori Economici che siano in possesso di un fatturato specifico per servizi di demolizione 
solo per il biennio concluso antecedentemente alla data di istanza di qualifica, fcgrd verrà calcolato sulla 
base dell’ultimo biennio.  

  

CAGR=(
𝑽(𝒕𝒏)

𝑽(𝒕𝟎)
)

𝟏

𝒕𝒏−𝒕𝒐- 1      

 

dove 𝑉(𝑡0) è il valore del fatturato specifico di demolizione iniziale (al primo anno del periodo 

di riferimento), 𝑉(𝑡𝑛) è il valore del fatturato specifico di demolizione finale (all’ultimo anno del 

periodo di riferimento), e 𝑡𝑛 − 𝑡0 è pari a 2 nel caso di calcolo sul triennio e pari a 1 nel caso di 
calcolo sul biennio. 

   
 

Il valore fcgrd viene calcolato come segue:  
           

Valore fcgrd Valore % CAGR 

 0% ≤ 0% 

 5% ≤ 10% 

 10%                          ≤ 15% 

 15%                          > 15% 

 



  

Nel caso di Operatori Economici che non posseggano un fatturato specifico per servizi di demolizione 
per almeno il biennio concluso antecedentemente alla data di istanza di qualifica, l’fcgrd verrà assegnato 
con valore pari a 0%. 
 
B) fcdd=fattore correttivo basato sul valore percentuale dell’Indice Dipendenza (Idip) del fatturato 
specifico riferito alle attività di demolizione con Trenitalia S.p.A. rispetto al fatturato globale dello stesso 
Operatore Economico, nell’ultimo anno concluso antecedentemente alla data di istanza di qualifica. 
 

Idip= fatturato specifico per Servizi di Demolizione con Trenitalia S.p.A. effettuato 
dall’Operatore Economico qualificando nell’ultimo anno concluso antecedentemente alla data di 
istanza di qualifica/fatturato globale effettuato dall’Operatore Economico qualificando 
nell’ultimo anno concluso antecedentemente alla data di istanza di qualifica. .  

 
Il valore fcdd viene calcolato come segue:  

           

Valore % Idip Valore fcdb 

Idip < 30% 0% 

30%≤ Idip <60% -5% 

60%≤ Idip <80% -10% 

Idip ≥ 80% -15% 

  
 
 

 
La classe di interpello assegnata verrà comunicata unitamente all’esito dell’istanza di qualificazione. 

 
Il valore della classe di interpello calcolato come sopra descritto, approssimato alle unità di euro, 
consentirà l’attribuzione di una delle seguenti classi d’interpello:  
 

 
 

Classe 1  Fino a € 40.000 

Classe 2  Fino a € 100.000 

Classe 3 Fino a € 215.000 

Classe 4 Fino a € 400.000 

Classe 5 Fino a € 1.000.000 

Classe 6 Fino a € 1.500.000 

Classe 7  Fino a € 2.000.000 

Classe 8 (Classe illimitata) Oltre € 2.000.000 

 
 


